

Grundzertifikat



Arcelor Eisenhüttenstadt GmbH

Werkstraße 1, 15890 Eisenhüttenstadt

Der Arcelor Eisenhüttenstadt GmbH wurde am 30. November 2006 das Grundzertifikat zum audit berufundfamilie® erteilt.

Die Arcelor Eisenhüttenstadt
GmbH ist ein erfolgreiches und
leistungsstarkes Mitglied der
Arcelor Mittal Gruppe, dem weltgrößten Stahlhersteller. Arcelor
Eisenhüttenstadt bietet eine breite
Auswahl an hochwertigen Flachstählen bei höchster Qualität und
exzellenten Serviceleistungen. Zu
den Kunden zählen namhafte
Unternehmen der Automobil-,
Haushaltsgeräte- und Bauindustrie.

Bei Arcelor Eisenhüttenstadt als größten industriellen Entwicklungskern in Ostbrandenburg waren 2005 insgesamt 2.855 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigt. Der Anteil weiblicher Beschäftigter betrug 24 Prozent.

Ziel der Auditierung

Eine moderne, zukunftsorientierte Unternehmenskultur – wie sie Arcelor Eisenhüttenstadt lebt – fördert Maßnahmen zur Vereinbarkeit von Beruf und Familie. Eine familienbewusste Arbeitswelt und die Wettbewerbsfähigkeit eines Unternehmens sind kein Widerspruch.

Arcelor Eisenhüttenstadt setzt auf eine konsequente Umsetzung der bisherigen familienbewussten Unternehmensstrategie von einer Politik der Möglichkeiten in eine offensive Angebots- und Aufforderungspolitik. Mit Maßnahmen zur Vereinbarkeit von Beruf und Familie möchte Arcelor Eisenhüttenstadt durch die Schaffung von Perspektiven regionale Entwicklungen fördern, die Mitarbeiterzufriedenheit über die Erhöhung der Bindungsfaktoren steigern sowie die Attraktivität des Unternehmens für junge Menschen ausbauen.

Vorhandene Maßnahmen

- Flexibilisierung der Arbeitszeit durch individuelle Gleitzeit- und Teilzeitmodelle sowie Altersteilzeit
- Gesundheitsförderung z. B. Jahreskarten für die Schwimmhalle,
 Nichtraucherkurse, Gesundheitszirkel
- Angebot einer Kindertagesstätte mit zeitlich flexibler Kinderbetreuung, insbesondere für Kinder von Beschäftigten in Schichtarbeit
- Stiftungsgründungen zur Unterstützung gemeinnütziger Aktivitäten u. a. der Initiative »Job und Familie«
- Initiator des lokalen Bündnisses »Forum Familie Eisenhüttenstadt«

Zukünftige Maßnahmen

- Aufnahme der Vereinbarkeit von Beruf und Familie in das Unternehmensleitbild
- Einbeziehung der Vereinbarkeit von Beruf und Familie in Führungskräfteschulungen zur Verbesserung der Sozial- und Führungskompetenz
- Ausbau der Angebote zur familienbedingten Arbeitszeitflexibilisierung im Schichtsystem
- Integration der Vereinbarkeit in Personalentwicklungsgespräche
- Nutzung der tariflichen Arbeitszeitkonten zu familienbedingter Freistellung über einen längeren Zeitraum
- Umfassende Kommunikation und Transparenz von Beruf und Familie
- Schaffung von Kontakthaltemöglichkeiten für freigestellte Beschäftigte
- Schaffung eines betrieblichen Beratungsservices zur Vereinbarkeit
- Förderung von familienbewusster Aktivitäten auf regionaler
 Ebene



Telefon o69.300388-0 Telefax o69.300388-77 info@beruf-und-familie.de www.beruf-und-familie.de

